Варианты заголовка:

3 техники быстрого и легкого запоминания имен

Как запомнить имена всех новых знакомых без записной книжки

Если вы устали забывать имена людей, тогда прочтите это

Что делать, если вы забываете имена людей

3 самых легких техники запомнить имя человека

Почему вы забываете имена людей и как легко это исправить

Как не тренируя память все равно помнить имена людей!

Как ваш мозг выставляет вас дураком!

Думаю, что каждый из нас оказывался в ситуации, когда безуспешно пытался вспомнить имя нового знакомого через минуту-другую после начала общения. А ведь оно казалось таким простым и знакомым, когда только вы представились друг другу. А вот теперь вы ищите способ ненароком снова узнать имя, не выставив себя дураком.
Ха! Ваш мозг опять вас провел!

Каким образом? Все просто! Дело в том, что наш мозг достаточно ленив. Но и это тоже хорошо. Потому что мозг потребляет около 20% всей вашей энергии. Если бы он не искал способов оптимизировать свою работу, пришлось бы тяжко.
Итак, как же вас провел мозг: он подумал «да, это имя достаточно простое, знакомое, все с ним понятно, чего мучиться и запоминать». И все. Имя то вы такое знаете, но конкретно с этим человеком не связали. 

И имя сразу же забывается, как только вы переключаете внимание на то, чтобы самим представиться, либо на какой-то вопрос, либо на то, как вы выглядите в глазах собеседника. Поэтому, как только вас представили, вы сразу же повторяете про себя имя человека.

Как быть дальше? Сейчас я расскажу несколько практических техник, которые вам легко помогут запоминать людей.

Техника 1. Правило Английской Королевы

От английского ли двора пошла ли эта техника, или из других источников, история умалчивает. Но будем называть эту технику именно так. Смысл в следующем: при знакомстве и общении с человеком вам необходимо три раза использовать его имя. Больше трех раз не рекомендуем, т.к. это может показаться неадекватным. 

Но три раза легко можете использовать. Например, первое упоминание – при знакомстве: «Очень приятно познакомиться, Юля». Дальше вы задаете какой-нибудь вопрос в процессе общения: «Что вы думаете, Юля, по этому поводу?» И уже в конце, третий раз, когда вы прощаетесь: «Юля, рад был познакомиться. Всего доброго.»
Постарайтесь также мысленно три раза назвать имя человека. Это не повредит!

Техника 2. Запоминаем имя по созвучию

Вспомните, как в детстве вы подбирали смешные рифмы к именам. Андрей-воробей, Марик-комарик, Лена-полено, Антон-ну-да-ладно… 

Вы можете подобрать по рифме похожий образ для нового знакомого. 

Много имен несут в себе образы даже без рифмы. Например, имя Юля очень похоже на юлу по созвучию. Михаил – медведь. А Валентин – например, на купидона из дня Святого Валентина. 

Дальше вы можете просто представить сценку, где новый ваш знакомый как-то взаимодействует с тем образом, который вы ему подобрали. 

Причем, чем взаимодействие необычнее, смешнее, нелепее – тем лучше вам запомнится оно!

Техника 3. По сопричастности к другим людям

Еще один хороший способ, которым я пользуюсь довольно часто, это объединение людей в группы по сопричастности. 

Например, если вашего нового знакомого зовут Кирилл, вы можете представить рядом с ним уже известного вам Кирилла. При этом представьте, что они делают что-нибудь необычное - лучше запомнится (например, грабят банк, если ваш новый знакомый работает банкиром – заодно запомните и его профессию!)

Или же можете объединять вместе со знаменитостью: новый знакомый Филипп поет вместе с Филиппом Киркоровым.

Техника 4. Как запомнить сложные имена и фамилии 
Если вам надо запомнить какое-нибудь сложное и необычное имя или фамилию, то тут тоже есть техника. Заключается она в том, что надо разбить это слово на несколько слогов.

Например, недавно прочитал про римского императора Гелиогабала. 

Картина «розы Гелиогабала» иллюстрирует рассказ о том, что император собрав своих недругов за одним столом, засыпал их с потолка розами в таком количестве, что пирующие задохнулись.
Итак, как запомнить этого самого кровожадно-романтичного Гелиогабала? Я для начала представил картину с пирующими и розами, падающими из-под потолка. 
Далее я взял имя «Гелиогабал» и разложил на несколько составляющих. Спросил, на что похоже оно по звучанию. И получилось у меня две составляющих «ГЕЛИО» - похоже на звучание «гелиос» - солнце и «ГАБАЛ» - похоже на звучание «Габана» из дизайнерского дуэта «Dolce & Gabana». Здесь сразу скажу 100% совпадение не обязательно. Главное, чтобы по созвучию напоминало: гелио-гелиос и габал-габана
И дальше я просто объединил эти два образа. Получилось, что Габана с солнцем вместо головы стоял наверху и разбрасывал эти розы. 

Дальше, когда надо было вспомнить имя этого императора, в голове всплывала картинка, и из образов складывалось имя. Через 3-5 вспоминаний уже будет все происходить на автомате и образами уже не надо будет пользоваться. 

Важная рекомендация. 

Все, что не повторяется – забывается. Думаю, что в жизни вы сталкивались с ситуацией, когда через неделю уже сложно было вспомнить имена второстепенных (а иногда и главных) героев прочитанной книги. 

Поэтому минут через 10 после встречи, просто мысленно вернитесь к этому человеку и снова назовите его по имени. Достаточно!

А если еще перед сном вспомните с кем вы познакомились в этот день, то запоминание будет намного прочнее и на более долгий срок.

Полезная привычка

Ведите своего рода дневник, в который заносите имена всех новых людей, с которыми познакомились за прошедший день.

Иногда перелистывайте дневник и вспоминайте людей. В таком случае вы прослывете человеком с феноменальной памятью на имена!

НИКОГДА! НИКОГДА! НИКОГДА!

Не рассказывайте людям, как вы их запоминаете. Как бы вас ни просили!
Дело в том, что человек очень трепетно относится к своему имени, а тем более фамилии. И даже какая-нибудь со-стороны-адекватная-ассоциация может зацепить вашего собеседника.
Можете, конечно, поделиться техниками. Но на вопрос как запомнили именно этого человека, скажите что просто сыграла свою роль естественная память!
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